



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Премия имени Вангари Маатаи "Защитник леса" 2024 года
присуждена филиппинской активистке
Нида Кольядо объявлена седьмым лауреатом премии на 27-й сессии
Комитета по лесному хозяйству



Нида Кольядо.

©Keith Anthony Fabro for Mongabay

22/07/2024

Рим – Филиппинской активистке Нида Кольядо сегодня была присуждена [премия имени Вангари Маатаи "Защитник леса" 2024 года](#) за выдающиеся достижения и неуклонную приверженность делу сохранения и восстановления лесов и улучшения условий жизни.

Премия была вручена [Совместным партнерством по лесам](#) (СПЛ) под председательством Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) в ходе [церемонии награждения](#) в рамках [27-й сессии Комитета по лесному хозяйству](#) (КЛХ) в Риме, Италия.

"Благодаря энтузиазму и новаторскому мышлению г-жи Кольядо были достигнуты долгосрочные и позитивные изменения в управлении лесами и восстановлении мангровых зарослей – она вдохновляет всех нас", – отметил Генеральный директор ФАО Цюй Дуньюй.

Борьба за восстановление лесов

Община в Сан-Висенте, Палаван, на западе Филиппин, сталкивается с такими проблемами, как низкая выживаемость саженцев при лесовосстановлении, браконьерство, незаконная торговля дикими животными и разрушительные методы ведения сельского хозяйства. Кроме того, она еще не восстановилась после разрушений, вызванных тайфуном "Раи" в декабре 2021 года.

Являясь председателем Ассоциации общинного управления лесами и прибрежными районами Макатумбален с 2002 года, Нида Кольядо руководит работой ассоциации и членов общины по восстановлению и защите окружающей среды с помощью инновационных методов и при активном участии местного населения.

В частности, они занимаются восстановлением лесов на 1450 гектарах вырубленных земель и охраной 400 гектаров оставшихся лесов и источника воды в общине. К 2009 году Ниде удалось привлечь к осуществлению проектов правительственные и неправительственные организации, что способствовало дальнейшему расширению участия населения.

Она просвещает фермеров, рассказывая им о вреде подсечно-огневого земледелия, и организует работу шести женских групп, двух молодежных ассоциаций и одной мужской ассоциации для повышения коллективной ответственности за охрану лесов [и мангровых зарослей](#).

Нида внедрила инновационный метод восстановления разрушенных мангровых зарослей. Деревни засаживают отдельные мангровые островки, объединяя их в сеть, управляемую деревенскими общинами. Благодаря этой инновации, в которой традиционная мудрость сочетается с современными природоохранными методами, создается удобный для рыбаков путь через мангровый лес. Благодаря самоотверженности Ниды были не только восстановлены большие участки леса, но и расширены возможности ее общины по рациональному использованию природных ресурсов себе во благо, что свидетельствует о том, что преимущества общинного природопользования распространяются далеко за пределы самих общин.

"Когда мы начинали, в нас мало кто верил, затем нас услышали на национальном уровне, а теперь мы стоим здесь, на мировой арене, – этот путь был невероятно важен для меня и моих единомышленников и помощников. Присуждение премии имени Вангари Маатаи «Защитник леса» доказывает, что наши усилия стоят того, чтобы укреплять и расширять их," – говорит Нида.

"Мы видим богатую экосистему наших лесов и процветающие мангровые заросли, мы дышим по-прежнему свежим воздухом, купаемся в чистых водоемах и не испытываем дефицита воды – и это бесценно".

Вдохновляющий пример Вангари Маатаи

Премия имени Вангари Маатаи "Защитник леса", учрежденная в 2012 году Совместным партнерством по лесам, присуждается выдающимся людям за их новаторские усилия в области общинного лесопользования с участием коренного населения и всех лесопользователей.

Ранее премии были удостоены лидер непальского движения общинного лесопользования Нараян Каджи Шреста (2012 год), мексиканская активистка-эколог Марта Исабель "Пати" Руис Корсо (2014 год), угандийская активистка в области лесоводства Гертруда Кабусимби Кеньянги (2015 год), бразильская активистка в области лесоводства Мария Маргарита Рибейру да Силва (2017 год), бурундийский активист в области лесоводства Леонидас

Нзигийимпа (2019 год) и камерунская активистка в области лесоводства Сесиль Нджебет (2022 год).

В Совместное партнерство по лесам входят 16 международных организаций, ведущих совместную работу по содействию устойчивому управлению всеми типами лесов и укреплению долгосрочной политической приверженности этой цели.

Далее по теме

- [Премия имени Вангари Маатаи "Защитник леса"](#) (на англ. языке)
- [Деятельность ФАО в области лесного хозяйства](#)
- [27-я сессия Комитета по лесному хозяйству](#)
- [9-я Всемирная неделя лесов](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru